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Till riksdagen
[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2016/17:321 av Cecilia Widegren (M) Strandskyddet

Cecilia Widegren har frågat mig om jag är beredd att verka för att det redan i höstens regleringsbrev till länsstyrelserna införs tydliga riktlinjer när det gäller strandskyddet som innebär att länsstyrelserna får besked om att ändra hittillsvarande inställning och att följa regerings- och riksdagsbeslut. Hon har även frågat vilka konkreta åtgärder jag och regeringen i övrigt avser att vidta för att säkerställa att byggnation i kust- och sjönära områden inte hindras av strandskyddsreglerna.

I sin fråga anför Cecilia Widegren bl.a. att de förväntningar om ett flexiblare strandskydd som fanns på 2009 års reform inte har mötts. 
Hon menar vidare att byråkratin har blivit krångligare och att länsstyrelsen många gånger beslutar att upphäva kommunala beslut om dispenser. Problemen är enligt Cecilia Widegren särskilt stora i Västra Götalands län där hon anför att länsstyrelsen har fattat beslut om ett generellt utvidgat strandskydd vilket hindrar bostadsbyggande.

Jag vill inleda med att tydliggöra att jag inte kan uttala mig om en länsstyrelses agerande i ett enskilt ärende. En stor del av länsstyrelsen i Västra Götalands läns beslut om utvidgat strandskydd har överklagats 
till regeringen och bereds för närvarande inom Regeringskansliet. Jag 
vill inte heller föregå dessa prövningar.

Den tidigare borgerliga regeringens initiativ att reformera strandskyddet syftade enligt förarbetena bl.a. till att främja utvecklingen i landsbygds-områden med god tillgång till stränder genom vissa lättnader i strandskyddet. I övriga strandskyddsområden, särskilt där stränderna redan har exploaterats i hög grad, var målet däremot att begränsa nybyggnation. Ändringarna syftade även till att öka det lokala och regionala inflytandet över strandskyddet samt att effektivisera prövningen genom en samordning av miljöbalken och plan- och bygglagen. Med reformen infördes även en kontrollfunktion som innebär att länsstyrelserna ska granska alla kommunala beslut om strandskyddsdispenser och upphävanden av strandskydd. Länsstyrelsen ska upphäva sådana beslut som är felaktiga.  

Jag blir med tanke på den tidigare borgerliga regeringens syften med strandskyddsreformen ganska förvånad över Cecilia Widegrens kritiska ton i frågan. 

Jag ser vidare inga skäl till att det i länsstyrelsernas regleringsbrev ska anges att länsstyrelserna ska följa lagen och lagstiftarens intentioner. 

Som jag har anfört i flera tidigare svar till riksdagsledamöter anser jag och regeringen däremot att det är dags att se över reglerna om områden för landsbygdsutveckling i strandnära lägen – de s.k. LIS-reglerna. Vi vill se en levande landsbygd som kan utvecklas, samtidigt som ett attraktivt landskap kan bevaras och värdefulla naturmiljöer skyddas, och bedömer att det finns potential att utveckla LIS-instrumentet i det syftet. Syftet med översynen ska vara att ytterligare främja landsbygdsutveckling i områden med god tillgång till stränder utan att de värden som strandskyddet långsiktigt syftar till att skydda riskerar att skadas.

Stockholm den 23 november 2016


Karolina Skog
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